

省通信管理局上线“广东民声热线”

今年广深地铁力争实现5G信号全覆盖

广东如何推动“信号升格”?

将在地铁等11大领域实现5G全覆盖

当前,通信行业飞速发展。按照工信部的统一部署,广东今年将大力推动“信号升格”行动,推动“双千兆”网络优化升级。

蔡立志表示,一方面将推动固定宽带持续发展。“固定宽带从两兆起步,到进入千兆时代,如今已经有近1400万用户用上

千兆宽带,今年将大力推动固定宽带的发展。”

同时,广深地铁的移动网速将再提升。2013年广东用户率先用上4G网络,经过10年发展,4G覆盖已经比较完善。2019年5G应用后,目前全省5G基站达35万个,

接下来将在包括交通枢纽、医院、学校、高铁、地铁等11大领域实现5G网络全覆盖。“尤其是在广州、深圳地铁将在年底前全面覆盖升级至5G网络,届时广大乘客在乘坐地铁时,能够畅享高速网络体验。”蔡立志说。

城中村宽带价高质次还被垄断?

将推动多部门合作力争实现“同城同价”

据统计,截至2023年12月,我国网民规模达10.92亿人。然而,在广州许多城中村,宽带资费贵、速度慢、被垄断的现象层出不穷。

有居民反映,在广州市元岗村想要办理宽带,不论是否已有该运营商的手机卡,都必须在代理点重新办理。除了要交399元到599元不等的宽带安装费外,还有每月最低套餐消费。除了代理运营商垄断安装,元岗村的宽带网络也被居民吐槽又贵又慢。

记者在7个城中村走访调查,发现天

河区珠村、前进街宦溪社区以及海珠区康乐村等6个村社区宽带网络都必须通过代理点办理。广东移动投诉科工作人员也承认这样的情况。

对此,广州电信党委委员、副总经理王俊表示,将宽带交给代理商运营的初衷是为了更快速地服务属地客户,最终提供的宽带资费价格也是参考标准化的价格体系。“由于代理商垄断导致村民们无法自由选择宽带对我们来说也很困扰,从运营商角度来讲我们没有监管的权力。”王俊说。

对此,蔡立志表示,广东正全力推动光纤

的公平接入,省通管局对此类投诉已进行多次深入调查,并对部分违规行为实施行政处罚。而此类代理商的存在确实有一定的合法性。“作为用户,我认为无论在城中村还是市区,宽带都应该是同一个价格标准。我们也将朝着同城同价的方向持续努力,会同地方政府、村镇宣传支持相关政策,推动与基层政府、监管部门和各大运营商共同努力,解决问题。”

省通信管理局信息通信管理处处长陈亮新提到,遇到此类问题市民可以通过信访举报、申诉等途径向省通信管理局反映,省通管局将积极处理。

广东少数偏远乡村信号差?

将加强沟通宣传推动基站建设

廉江市河唇镇杨梧陂村的村民反映,村内好几条自然村的手机信号一直非常差,不仅上网卡顿,拨打电话也经常因为信号差无法拨出和接通。对此,当地运营商表示是这片区域信号基站较少的原因。

中国移动湛江分公司党委书记、总经理魏力介绍,河唇镇近三年已经完成新建站点基站63个,但目前仍有杨梧陂村等7条村的信号不太好。以杨梧陂村为例,2019年就已开始选址进行基站建

设,但由于村民担心有辐射或影响风水等问题,一直无法推进,造成了“大家都想要信号,但又不想要信号塔在自己家旁边”的情况。

魏力表示,目前建设的资金费用有保证,之后将进一步加大与村委、镇政府协调力度,与一些意见较大的村民进行更细致的沟通工作,同时对基站进行环评测试,确保基站对人体健康没有危害,加大宣传力度,争取今年将基站开通。

目前全省基站建设保持总体顺利,但“同网同速”不仅是通信服务,还涉及“百千万工程”等重大政治任务的基础保障。

对此,广东省通信管理局信息通信发展处处长吴嘉锋表示:“省通信管理局在投诉申诉方面有一整套的监督考核机制,当运营商没有及时解决相应问题,我们会通过行政手段责令并督促企业满足人民群众对通信信息服务的需求,争取近期解决问题。”

广东将新建一批山地公园类示范点

已建设193个绿美广东生态建设示范点

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 自从来到荔湖公园,大约二十岁的凤凰木迎来了最璀璨的一年。碧蓝的天空下,火红的花朵在风中摇曳,慕名而来的游客在花下流连。

这一幕,既是绿美广东生态建设示范点建设成果的缩影,也是中国促进人与自然和谐共生的生动范例。

5月14日,新快报记者随广东省林业局走进增城区荔韵·荔湖公园绿美广东生态建设示范点。据悉,目前全省已建设193个绿美广东生态建设示范点,实现了县域和省属国有林场全覆盖。今年,广东将继续新建一批山地公园、郊野公园类示范点,通过示范点与示范林场、公益林示范区和自然保护地的有机串联,推动打造一批绿美广东生态建设示范带。

普通山头成绿美广东生态建设成果“样板房”

园中赏花、江边观鸟、亭中下棋……在荔韵公园山头主景区,清幽的环境让人心旷神怡。记者看到不少街坊,有的登高健行,有的骑行漫步。令人惊喜的是,广东特有物种“广东含笑”及一批本土植物也现身此处。在这里还可以眺望增江画廊和圣皇洲岛,增江美景尽收



■广州市增城区荔韵·荔湖公园是绿美广东生态建设示范点。

眼底。

据增城区林业和园林局党组副书记、副局长周江全介绍,2023年以来,共投入1359万元打造增城区荔韵·荔湖公园绿美广东生态建设示范点,其中森林质量优化提升1219亩,建设水鸟生态廊道75亩。核心区域的荔韵公园原是一个极其普通的郊野公园,森林植被为针阔混交林,松树受松材线虫病危害。建

设示范点以来,林业部门科学清除病害松树,补植套种具有较高生态、景观和经济价值的乡土阔叶树种,提升绿化美化水平,完善各项便民设施。

经过优化改造,2023年底荔韵公园以全新的面貌向公众开放,成为集全民义务植树示范、自然科普教育体验、观光游览休闲于一体的综合型示范园,也成为增城区展示绿美广东生态建设“六大

行动”“综合效益”成果的“样板房”。

据了解,2023年广州市全面推进绿美广州“八大工程”,完成森林提质增绿23.5万亩,超额完成省下达任务,推进3个市级和10个区级示范点建设,初步形成“以点连线、以线带面、辐射带动”的绿美生态建设格局。2024年,广州将持续推进13个绿美广州示范点建设,完成森林提质增绿约23万亩。

拟在57个县(市)至少新建1个山地公园类示范点

广东省森林资源保育中心主任薛春泉介绍,2023年以来,全省绿美广东生态建设示范点建设已投资40.7亿元,打造了以森林公园为主体的绿美广东生态建设示范点193个,实现县域和省属国有林场全覆盖,其中森林公园类示范点142个(含森林公园、山地公园、郊野公园、自然保护区、风景名胜区等),其他类型示范点51个(含湿地、城市公园、乡村公园等)。

广东省林业局表示,今年,将全力提升绿美广东生态建设示范点建设成效,用好城镇周边的集体林地、果园等,重点打造以郊野公园、山地公园为主体的示范点,拟在全省57个县(市)至少新建1个郊野公园、山地公园类示范点,并将其纳入县城规划设计。